

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Franqueo concertado

Table with subscription rates for Granada, Provincias, and Extranjero, including monthly and annual prices.

Director y Administrador-Propietario: FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ. Oficinas y Talleres, Calle de Gracia, núm. 4.

Table with advertising rates for various types of notices and insertions.

PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS CARRILLO Y CA. ABONOS COMPLETOS. Fórmulas especiales para toda clase de cultivos.

Jamones de Trevélez. Los únicos legítimos, para regalos de Pasión, los recibe y remite a todos puntos. D. Roque Rivero, Párraga, 4.

Gran Cervicería MAISON DOREE. Reyes Católicos, 10. Café-Moka hecho expresamente para cada parroquia.

Abonos GROS. PRINCESA, 21. Barcelona. Fábrica en Badalona. productos químicos para la industria y la agricultura.

Primeras materias para abonos. Sulfato de amoníaco. Superfosfatos. Sales de potasa. Nitrato de sosa.

Lo que ofrece este Gobierno. Hace bien el Heraldo de Madrid, de acoger en su artículo de fondo las afirmaciones que hizo el Sr. Moret, en el Parlamento.

Y como en Granada inspira un interés extraordinario, cuanto a los planes del Sr. Moret se refiere, porque aquí cuenta el ilustre tribuno con numerosos amigos y grandes simpatías, vamos a sintetizar esas afirmaciones, en evitación de glosar el hermoso artículo del popular diario madrileño, que se habrá leído con avidez.

El Sr. Moret nos restituye al año 1902, a la fecha famosa del 19 de Marzo, con el mismo programa de una nueva ley de Asociaciones, con el mismo compromiso de abolir, o por lo menos, de transformar los Consumos, con la reforma agraria, con la activa labor social del Instituto del Trabajo, hoy Instituto de Reformas sociales; con el propósito firme de mantener abiertas las Cortes lo más del año, y finalmente, con la afirmación de la supremacía del poder civil.

Qué extraño es que le ofrezcan a este Ministerio su benevolencia y su concurso patriótico, lo mismo los liberales de todos matices, que las oposiciones, especialmente la villaverdista, que con la entrada del Sr. Gasset, abraza la esperanza de que se realicen importantes puntos del programa que siempre defendieron.

Y VAMOS VIVIENDO...

La vuelta a los campos! Tema para artículos brillantes y discursos donde la metáfora relampaguea, deslumbrando con su falso brillo, la regeneración del ego y de la lauda es aspiración que encuentra entre nosotros apóstoles ardientes.

Los campos! Si alguna vez hemos de incorporarnos al siglo, ha de ser persiguiendo, en sus más ocultas madrigueras, el salvajismo doméstico que late en el fondo de la rural idiosincrasia.

débiles rayos, de claro dudoso, impide incorporarse al porvenir esas reservas de la patria, que aún piensan con la mentalidad del siglo XV.

Y sin embargo, toda regeneración está ahí. Los españoles de las ciudades, adulterados por una civilización que no comprendieron sino muy imperfectamente perdieron hace tiempo la fe y la energía. Su concepto de la vida demudado bilateral, escéptico con exceso, no tiene la robustez necesaria para vencer al destino y arrancarle el secreto de un éxito futuro.

He aquí por qué el ministerio de Agricultura debía ser el primero, después del de Instrucción pública. Un gobierno inteligente, con esa clarividencia que dan los propósitos, cuando se elaboran con la vista fija en un mañana cuya realización depende de la propia obra, habría de dedicar a la conquista del tiempo, al desenfrentamiento de esa incógnita que ningún político conoce, la mayor y mejor parte de sus desvelos.

¿Se hace así? Hable la estadística de los cambios ministeriales. En estos últimos cinco años han pasado por el departamento de Agricultura catorce ministros. Y el otro día se quejaba un periódico italiano de que en su patria cambian de directores de Instrucción pública cada diez u ocho meses.

Y luego hablamos de la infenidad de la obra de nuestros Gobiernos! Y decimos que no hay hombres capaces de pilotear la nave española, acusando en bloque, lanzando sobre todos nuestros tanamurgos de ocasión el más insultante de los desprecios! Brotan ministros del acaso, en un vértigo de cambios que parece anticipo de una nacional locura. Cuantos hombres prometieron algo concreto, son apudados a la altura por las circunstancias, tiradas de nuestro presente y constructoras de nuestro porvenir. Tal vez, bajo la inspiración de cualquier flamante consejero, un proyecto de ley elaboróse, pesando a sufrir tortura en la Comisión correspondiente. Quizá nuestro viejo monitor, esa Gaceta cuyo barómetro ministerial, optimista eterno, siempre señala buen tiempo, llenó sus columnas con brillantes preámbulos y sendos artículos, donde alentaba el ansia de hacer...

Pero bien pronto el ángel malo de la crisis tocó su trompeta, la manigua de las secciones alborotó sus miembros encubiertos, y el ministro que soñara trabajar con fe, dejar el recuerdo de su gestión unido a algo digno de encomio, descendió desde la altura de su poltrona, a la mediocridad de su escaño de sumiso votante.

Y mientras, interior y exteriormente, España sigue cayendo cada vez más bajo. Los Rouvier, los Bulow, los Fortis, los Londowae, serios, seguros de sí mismos, confiados en la firmeza del suelo que pisen, nos miran compisivos, sin concedernos otra cosa que la migaja de su cortesía. ¡Oh España, el país caballeresco, con su cielo azul y su sol radioso, con sus mujeres morenas y sus toreros bizarros!

Los franceses, cuando quieren hablar de proyectos fantásticos, emplean el modismo: castillos en España, y la Prensa alemana é inglesa, contempla nuestras rápidas mutaciones políticas, con una mezcla de asombro y desprecio.

La inestabilidad ministerial es el fenómeno que acusa mejor nuestra decadencia. ¿Cómo han de ser los dirigidos, si los directores, esclavos de un acaso que los convierta en marionetas, aparecen y desaparecen en el escenario del gubernamental Gaignol, cual si hilos invisibles moviesen sus actos?

FABIAN VIDAL. FILOSOFIA MORAL. MEDITACION. Nosolo bajo el punto de vista religioso, sino moral y social, el examen de conciencia tiene trascendencia suma.

que nos indica que es lo que debíamos haber hecho y lo que debíamos haber omitido, es algo así como la revista en el ejército, el examen de las cuentas en el comerciante, actos necesarios en la vida; término y punto de partida, de tendencias y resoluciones que modifican ó extinguen nuestras inclinaciones naturales y hacen retornar en nuestro corazón sentimientos hermosos que imprimen carácter y transforman nuestra personalidad moral.

Si a diario preguntáramos en este orden y con escrupulosa investigación, si cumplimos ó no con nuestras obligaciones, fácilmente podríamos enmendarnos. ¿Soy buen padre ó buen hijo de familia? ¿Cumpro con todo lo que corresponde a mi estado? Además de hombre, soy ciudadano; debo amar a Dios, debo amar a mi familia; también debo amar a mi pueblo. No puedo ser egoísta; no puedo sacrificar a mis propios intereses, los intereses de los demás y de mi voluntad, pensando como parte alienada que es de la voluntad nacional; el que le resuelvan en uno ó en otro sentido, los más grandes problemas que más de cerca tocan a mis creencias y a mi patria.

La meditación en este sentido tiene que dar siempre los más maravillosos resultados. - C. de C.

UN REINO RESTAURADO

Noruega independiente. Carlos de Dinamarca ó Hakon VII, que el día 28 del pasado Noviembre prestó solemne juramento de guardar y observar la Constitución de Noruega, nació en el palacio de Charlottenlund el 13 de Agosto de 1872. En 1896 contrajo matrimonio con la princesa Maud ó Maida, hija de Edvardo VII de Inglaterra y de la reina Alejandra, de cuya unión nació el príncipe Alejandro, hoy Olaf.

El antiguo reino de Noruega, que principió con Harald I Haartagre (el de la hermosa cabellera) de la familia de Inghing en 910, que perteneció unido a Dinamarca desde 1450 hasta 1814 y a Suecia desde 1814 hasta nuestros días, recobra con la proclamación de Hakon VII su antigua independencia.

La Noruega forma un reino de habitantes de 2.221.477, regido por las más democráticas instituciones. El Storting ó Parlamento se compone de 117 representantes; 78 de los distritos rurales y 39 de las ciudades, elegidos por sufragio universal de primero y segundo grado. Los electores primarios nombran delegados (5.874) que eligen a su vez los diputados. Ya constituido el Storting elige una cuarta parte de sus miembros para formar el Lagthing ó Cámara alta, las otras tres cuartas partes forman el Odalsting ó segunda Cámara.

Noruega no ha conocido ni el feudalismo ni la servidumbre. Todos los títulos de nobleza fueron abolidos.

La instrucción es general y obligatoria, de modo que el país no cuenta analfabetos.

El servicio militar es igual para todos y reducido a lo estrictamente necesario.

La Beneficencia pública, perfectamente organizada, concede socorros a 82.141 personas, que reciben, término medio cada año, 150 francos por individuo.

El impuesto sobre la renta afecta a 97.121 contribuyentes, cuyos ingresos, calculados en 350 millones de francos, producen al Estado un beneficio de 7.800.000 francos.

La propiedad territorial-rural está muy dividida y repartida entre 245.197 propietarios.

Las 434 cajas de ahorros del país reúnen en conjunto 742.912 imponentes y poseen un activo de 546 millones de francos.

Descendientes de intrépidos navegantes, todos los noruegos han conservado su afición a las empresas marítimas. El país cuenta 4.067 armadores, 20.846 capitanes de buque, 16.323 segundos, y maquinistas, 38.426 marineros y fogoneros, 125.939 pescadores y 11.823 contramaestros ó patrones de pesca.

En ningún otro país ha adquirido la navegación tan gran desarrollo. Muchos habitantes son armadores de un modo indirecto, colocando parte de sus economías en una participación marítima. De esta manera y desde luego con un sentido proporcional y relativo; Noruega posee la mayor flota comercial del mundo: 7.203 buques con un tonelaje total de 1.443.904 toneladas.

El valor del comercio general de Noruega es de 675 millones, hallándose representadas por sí sola la Gran Bretaña por 41 por 100 de la exportación noruega, Alemania por el 13 por 100 y Francia, lo mismo que Bélgica, por el 37 por ciento.

El presupuesto de gastos se eleva a 137 millones de francos. La deuda pública de toda la nación sube a 368 millones.

Si la situación material de Noruega se presenta bajo el más favorable aspecto en el órden moral, ocupa también un puesto que puede llamarse privilegiado. De todos los pueblos europeos, No-

ha concedido a las mujeres mayor extensión de derechos. Las leyes de 15 de Junio de 1882 y 14 de Junio de 1884, dió acceso a las mujeres a la Universidad, asimilándolas al otro sexo por los grados, privilegios y concesión de becas.

La ley de 29 de Junio de 1888 sobre el régimen de los bienes entre esposos autorizó a la mujer casada para disponer del producto de su actividad personal y de todas las adquisiciones procedentes de su trabajo. El régimen de comunidad que se halla establecido impone al esposo el consentimiento de la mujer para disponer de los bienes comunes. Respecto a los bienes propios, cada uno de los esposos administra y dirige los suyos.

La ley de 18 de Junio de 1892 castiga como cómplice de infanticidio a los hombres, amos, seductores ó parientes que no proporcionan a la mujer, a punto de ser madre, los socorros que reclama su estado. Esta noble ley noruega es una de las más humanas que jamás haya votado ningún Parlamento, y da cabal idea de la generosidad de sentimientos y del grado de cultura de ese pueblo septentrional.

NUEVOS REGALOS

Pensamos inaugurar el Año Nuevo rifando entre los suscriptores, compradores y vendedores de LA PUBLICIDAD, un billete del Banco de España de QUINIENTAS PESETAS, y anunciamos, mientras tanto, el regalo de un estuche que ha costado 75 pesetas y que se puede adquirir con solo comprar cinco días nuestro periódico.

He aquí el CUPÓN que debe recortarse a tal objeto:

REGALO de un precioso estuche que contiene una petaca-pistola, una fosforera, un corapiplum, un lapicero, todo de plata, y una boquilla de ébano, con filo de oro. 5 CUPONES como este, dan derecho a recoger en la Administración de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, núm. 4, un bono de opción al regalo antes citado, que ha de sortearse con la Lotería Nacional el día 31 de Diciembre de 1905.

El banquete de ayer

En el hotel Washington se celebró ayer, a las cuatro de la tarde, el banquete con que el Colegio médico de veterinarios dió en honor del catedrático de Patología de la Escuela de Veterinaria de Córdoba, D. Antonio Moreno Ruiz, que ha venido a esta capital, con objeto de organizar y fundar dicho Colegio.

Alrededor de la mesa se encontraban los siguientes profesores veterinarios de Granada y su provincia: D. Antonio Velasco, de Motril; don Manuel Rodríguez Torralva, de Orgiva; don Arturo Arnau, de Granada; don Sebastián Moyano, de Alhendón; don Manuel Antola, de Granada; don Antonio Castilla, del Padul; don José Molas, de Granada; don José Bertel Daza, de Loja; don Joaquín Aguilera y don Cándido Argonés, de Granada; don José María Collado, de Orgiva; don Francisco Morris, de Granada; don Diego Luzón, de Montecazor; don Guillermo Burgos, de Granada; don Antonio Perea González, de Albuñol; don Fernando y don Antonio Mesa, de Granada; don José Farrer, de Padul; don José Sabatel, de Granada, y representantes de la prensa local.

Las cabeceras de las mesas estaban ocupadas: una, por los señores don Antonio Moreno Ruiz, don Manuel Catalá y don José Sabatel, y la otra, el presidente del Colegio de veterinarios don Joaquín Aguilera, don Arturo Fiaman y don José Molas.

Se sirvió el siguiente menú: Encurtidos, paella a la Granadina, merluza a la Genovesa, chuletas de cordero, becfear, ensalada, crema de zanahija y postres.

Antes de dar principio a la comida, el Sr. Aguilera hizo uso de la palabra diciendo: «Los profesores veterinarios reunidos aquí en el día de hoy, tienen el honor de dedicar al catedrático señor Moreno Ruiz este humilde banquete; quiséramos poder ofrecerle un obsequio grandísimo, como es acreedor, pero nuestra modestia nos nos lo permite.»

El Sr. Moreno Ruiz le contestó: Que agradecía en el alma el obsequio de sus compañeros y que lo consideraba como una de las pruebas de amistad y compañerismo que había tenido en su vida profesional.

Al descorsarse el champán, brindaron por la unión é institución del Colegio de Veterinarios de Granada. Los señores Artola, Fiaman, Sa-

batel, Perea González, Burgos y Collado, siendo todos muy aplaudidos. El Sr. Moreno Ruiz dió las gracias a todos brindando por el profesor, por la prensa granadina y por los veterinarios de Granada y su provincia. Terminado el banquete se dirigieron los señores telegramas.

Director-Escuela Veterinaria.-Córdoba: Banquets hotel Washington, 21 comensales, mucho entusiasmo, elocuentes brindis, saludó preséntes en nuestro nombre.-Moreno Ruiz.-Vinda profesora D. Toé Vieja.-Morada.

Reunidos veterinarios granadinos acuerdan pésams por pérdida de sensible.-La Directiva.

Eramos de flores que adornaba la mesa, fué remitido a la señora hermana del Sr. Moreno Ruiz, por indicación de los comensales.

Notas Municipales

Comisión de Cementerios.-Ayer se reunió la Comisión municipal de Cementerios, que fué presidida por el Alcalde, con asistencia de los señores Niño y Paraja.

Conceder licencia a don Eduardo Amaro para trasladar a su mansión los restos de su padre, don Manuel Amaro, que ahora se encuentran en la fosa número 7, sección 5.ª del 2.º patio, y los de su esposa, dona Emilia Herrera, que se encuentran en el número 65 de la misma sección y patio, con excepción del pago de los derechos, como compensación al valor del nicho que queda a favor del Ayuntamiento.

Multas.-El Alcalde ha multado con tres pesetas a los inquilinos de la calle Escudo del Carmen, núm. 43, Alhendiga, 22 y Reyes Católicos, 29, por arrojar agua a la vía pública; dos pesetas, a los vigilantes nocturnos números 4, 6, 8, 30, 33, 40, 44, 46, 58, 65, 66 y 74, por faltar a la lista.

Se ha ordenado al contratista de la limpieza, retire un casaca del barrio de San Lázaro.

Se han puesto a disposición del juez del Sagrario, a María Ruiz Barrera y Encarnación Olmo García, por escandalizar.

Ha sido puesto en el arresto Rafael Segura Palegria, por igual causa.

Alcoholos.-La recaudación por alcoholos ha subido en el pasado mes de Noviembre a 1.692.859 pesetas, con aumento de 1.045.196 sobre la recaudación en igual mes del año anterior, cuando empezaba a regir la vigente ley.

La recaudación efectiva del ejercicio de 1905 ascenderá a 15.172 ó 16 millones. Es actualmente, a razón de más de 20 millones al año.

El Presidente de la Diputación, señor Corral Robles, empezó ayer a llover a los contratistas de los suministros a los establecimientos benéficos, los viveres del mes de Noviembre último.

También les libró al contratista de bagages y al señor Sigles por curra lister.

De Roma.-A propósito de la reforma eclesiástica en España, se dice en el Vaticano que el prelado español cardenal Vives y Tuió, que ha sido enviado por el Papa a Francia para recabar la opinión de los prelados franceses y estudiar las medidas que se deberán adoptar una vez realizada la separación de la Iglesia del Estado en Francia para asegurar el porvenir a los religiosos de dicho país, una vez terminada su misión en Francia se trasladará a España para recabar la opinión de los prelados españoles que no se han podido trasladar a Roma, ante la reforma eclesiástica anunciada por el Gobierno liberal de España.

La Gaceta.-Este periódico oficial, publica anteayer los decretos admitiendo las dimisiones de los ministros y nombrando a los nuevos.

Otro nombrando al emperador Francisco José, coronel honorario del regimiento de León; al príncipe Leopoldo de Baviera coronel del 5.º regimiento de Artillería y al príncipe Federico Guillermo capitán de dragones de Numancia.

Otro concediendo gran cruz del Mérito Militar al intendente de división don Aureliano Rodríguez.

Otro creando la orden civil del Mérito Agrícola.

Otro anunciando la subasta para la adquisición de 25.000 kilos de nitrato para la fábrica de pólvora de Murcia.

El cambio.-El tipo medio del cambio en la segunda quincena de Noviembre, ha sido de 27,73 por 100, correspondiendo una reducción de 22 por 100 en liquidaciones, de derechos que para su pago en oro se efectúan en las aduanas.

De Fomento.-La Gaceta recibida ayer, publica un Real decreto creando una Comisión permanente, compuesta de productores y representantes de las empresas ferroviarias, encargada de estudiar las cuestiones relacionadas con los ferrocarriles y de proponer la adopción de aquellas reformas de interés general que mejoren los servicios en cualquiera de sus ramas y manifestaciones.

Otro creando una orden civil, denominada del Mérito Agrícola, para premiar servicios prestados a la Agricultura.

Otro ascendiendo en el cuerpo de Caminos, a ingenieros jefes de primera clase, jefes de Administración de tercera, a D. Carlos Angulo y a D. Rufo García Rendueles, y a ingeniero jefe de segunda, a D. Ricardo Boguarini.

Bajo la presidencia del ilustrado catedrático de la Escuela de Veterinaria de Córdoba, don Antonio Moreno Ruiz, se verificó el día 3 de Diciembre en el salón de actos de esta Facultad de Medicina, la anunciada asamblea de veterinarios de la provincia, con objeto de construir el colegio provincial.

D. Antonio Moreno Ruiz, D. Manuel Antón Velez y D. J. Sabatel Viedma, pronunciaron brillantes discursos alusivos al acto que se verificaba, siendo muy aplaudidos al terminar sus brillantes peroraciones; discutieron el reglamento que fué aprobado, y propusieron el nombramiento de la junta central, siendo elegidos los señores siguientes: Presidentes honorarios: don Antonio Moreno Ruiz, don Juan de Dios González Pizarro y don Calisto Tomás y Gómez, los dos primeros catedráticos de la Escuela de Córdoba, y el último director de la misma.

Socio de honor, D. Eusebio Molina Serrano. Presidente efectivo, D. Joaquín Aguilera. Vicepresidente, D. Francisco Morales. Secretario, D. J. Sabatel Viedma. Vocal 1.º, D. Antonio Mesa. Vocal 2.º y tesorero, D. Arturo Fiaman. Vocal 3.º y vicesecretario, D. José Molas.

intereses con la sociedad «El Trust Azucarero». Ha renunciado el registro minero de hierro denominado «María Araceli», en término de Motril, D. Vicente Ibañez Alonso.

Ha sido nombrada maestra interna de la escuela de niñas de Santiago de la Espada (Jaén), D.ª Carmen Vicenta López.

El cambio.-El tipo medio del cambio en la segunda quincena de Noviembre, ha sido de 27,73 por 100, correspondiendo una reducción de 22 por 100 en liquidaciones, de derechos que para su pago en oro se efectúan en las aduanas.

De Fomento.-La Gaceta recibida ayer, publica un Real decreto creando una Comisión permanente, compuesta de productores y representantes de las empresas ferroviarias, encargada de estudiar las cuestiones relacionadas con los ferrocarriles y de proponer la adopción de aquellas reformas de interés general que mejoren los servicios en cualquiera de sus ramas y manifestaciones.

Otro creando una orden civil, denominada del Mérito Agrícola, para premiar servicios prestados a la Agricultura.

Otro ascendiendo en el cuerpo de Caminos, a ingenieros jefes de primera clase, jefes de Administración de tercera, a D. Carlos Angulo y a D. Rufo García Rendueles, y a ingeniero jefe de segunda, a D. Ricardo Boguarini.

Bajo la presidencia del ilustrado catedrático de la Escuela de Veterinaria de Córdoba, don Antonio Moreno Ruiz, se verificó el día 3 de Diciembre en el salón de actos de esta Facultad de Medicina, la anunciada asamblea de veterinarios de la provincia, con objeto de construir el colegio provincial.

D. Antonio Moreno Ruiz, D. Manuel Antón Velez y D. J. Sabatel Viedma, pronunciaron brillantes discursos alusivos al acto que se verificaba, siendo muy aplaudidos al terminar sus brillantes peroraciones; discutieron el reglamento que fué aprobado, y propusieron el nombramiento de la junta central, siendo elegidos los señores siguientes: Presidentes honorarios: don Antonio Moreno Ruiz, don Juan de Dios González Pizarro y don Calisto Tomás y Gómez, los dos primeros catedráticos de la Escuela de Córdoba, y el último director de la misma.

Socio de honor, D. Eusebio Molina Serrano. Presidente efectivo, D. Joaquín Aguilera. Vicepresidente, D. Francisco Morales. Secretario, D. J. Sabatel Viedma. Vocal 1.º, D. Antonio Mesa. Vocal 2.º y tesorero, D. Arturo Fiaman. Vocal 3.º y vicesecretario, D. José Molas.

Extraoficialmente acordaron celebrar un banquete en honor de D. Antonio Moreno, en el hotel Washington el día 4, a las tres de la tarde.

Alcoholos.-La recaudación por alcoholos ha subido en el pasado mes de Noviembre a 1.692.859 pesetas, con aumento de 1.045.196 sobre la recaudación en igual mes del año anterior, cuando empezaba a regir la vigente ley.

La recaudación efectiva del ejercicio de 1905 ascenderá a 15.172 ó 16 millones. Es actualmente, a razón de más de 20 millones al año.

El Presidente de la Diputación, señor Corral Robles, empezó ayer a llover a los contratistas de los suministros a los establecimientos benéficos, los viveres del mes de Noviembre último.

También les libró al contratista de bagages y al señor Sigles por curra lister.

De Roma.-A propósito de la reforma eclesiástica en España, se dice en el Vaticano que el prelado español cardenal Vives y Tuió, que ha sido enviado por el Papa a Francia para recabar la opinión de los prelados franceses y estudiar las medidas que se deberán adoptar una vez realizada la separación de la Iglesia del Estado en Francia para asegurar el porvenir a los religiosos de dicho país, una vez terminada su misión en Francia se trasladará a España para recabar la opinión de los prelados españoles que no se han podido trasladar a Roma, ante la reforma eclesiástica anunciada por el Gobierno liberal de España.

La Gaceta.-Este periódico oficial, publica anteayer los decretos admitiendo las dimisiones de los ministros y nombrando a los nuevos.

Otro nombrando al emperador Francisco José, coronel honorario del regimiento de León; al príncipe Leopoldo de Baviera coronel del 5.º regimiento de Artillería y al príncipe Federico Guillermo capitán de dragones de Numancia.

Otro concediendo gran cruz del Mérito Militar al intendente de división don Aureliano Rodríguez.

Otro creando la orden civil del Mérito Agrícola.

Otro anunciando la subasta para la adquisición de 25.000 kilos de nitrato para la fábrica de pólvora de Murcia.

Sr. Alcalde.—Se nos indica por varias personas, que no se coloquen este año las casetas de los Nacimientos...

Balance.—En el último del Banco, ha aumentado el oro 161 341 pesetas y la plata 2.445.769.

Viajeros.—Se encuentra en Granada el diputado provincial por Baza-Huéscar, don Sebastián Esteller.

—Han regresado de Madrid, el diputado a Cortes por Motril, don José María Marqués, y el concejal de este Ayuntamiento, don Angel González Alva.

—Ayer eslió para sus posesiones de Trasmalás, el señor Conde de Agrela, en unión de su particular amigo don Tomás Alberti.

Anteayer fueron detenidos Joaquín Cañas Campaña y Antonio López Muñoz, por hurtar remolacha en la estación de los Andaluces.

—Fue detenido anteayer, Juan Ocaña Remacho, que en unión de otros que se dieron a la fuga golpeó en la calle de la Colcha a Miguel Hortal Aguayo.

Oposiciones á curatos.—Se anuncian las oposiciones á curatos vacantes en la diócesis de Jaén.

Los opositores deben estar en el Palacio Episcopal de Jaén el 9 de Enero á las once de la mañana.

Las vacantes son 11 parroquias de término, 21 de ascenso, 24 de entrada y dos rurales de segunda clase, radicando en los siguientes pueblos:

De término: Andújar.—San Bartolomé y Santa María.

Carolina.—La Concepción.

Jaén.—San Ildefonso, la Magdalena y el Sagrario.

Linares.—San Francisco.

Martos.—Santa Marta.

Oros.—La Asunción.

Ubeda.—San Nicolás.

Villacarrillo.—La Asunción.

De ascenso: Arjonilla.—La Encarnación.

Marmolejo.—La Paz.

Begíjar.—Santiago.

Ibros.—San Pedro y San Pablo.

Guarromán.—La Concepción.

Navas de San Juan.—San Juan Bautista.

Balmes de Moraleda.—La Paz.

Cabra de Santo Cristo.—La Expectación.

Campilla.—La Encarnación.

Noalejo.—La Asunción.

La Guardia.—La Asunción.

Pegalejar.—Santa Cruz.

Higuera de Calatrava.—La Concepción.

Porcuna.—La Asunción.

Torrejonjimeno.—La Concepción.

Valdepeñas.—Santiago.

Benatae.—La Asunción.

Hornos.—La Asunción.

La Puerta.—San Mateo.

Santiago de la Espada.—Santiago.

Castellar.—La Encarnación.

De entrada: Del Arciprestazgo de Alcalá, las de Bobadilla y la Rábida.

Del de Andújar, Ecañuela y Espey.

Del de Baeza, Lupión y Torresblascopedro.

Del de la Carolina, Aldeaquemada, Colonia de Selladores y Navas de Tolosa.

Del de Huelma, Carchel.

Del de Jaén, Fuerte del Rey.

Del de Mancha Real, García y Torrequebradilla.

Del de Oroera, Los Sancho, Bajarza, Casicas del Río Segura, Miller, Puento de Génave y Villarodrigo.

Del de Ubeda, El Mármol.

Del de Villacarrillo, Campo Redondo, Cañada Idocea Montizón.

Rucales de segunda clase: Del Arciprestazgo de Carolina, Rumbalar.

Del de Huelma, Tarahal.

Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy:

A don Francisco J. Sánchez, don Faustino P. Rivera, don Hilario Orihuela, don Carlos Martínez, don José Fernández, Sr. Administrador de Correos, don Eduardo Castillo, don Francisco Rojano, don Adriano Alonso, don Justo Uñón, don Enrique Bantista, don Salvador Prados, don Manuel López, don Manuel de Campos, don Manuel Sevilla, don Luis Pérez, don Enrique Cámara, don Aureliano Castillo, don Francisco Fernández, don José Tavares, don Sneco Ruiz, don Eduardo Román, Sr. Inspector del Penal, don Eduardo Cárdenas, don Edm. rdo Fonseca, don Andrés Cruz y depositario pagador.

Ecos políticos madrileños.—Ha producido gran efecto la rotunda declaración del Sr. Moret afirmando que tendrá abiertas las Cortes el mayor tiempo posible.

Tan buen efecto se convertirá en pésimo, si el Sr. Moret no cumple su palabra.

—Parece cosa acordada que el señor Amós Salvador cese en el desempeño de la cartera de Hacienda en cuanto sean aprobados los presupuestos.

Y siendo esto cosa acordada, ya tenemos otra crisis en puerta.

Convengamos en que todo esto tiene más de bufo que de serio, y que así es imposible toda labor seria y fructífera para el país.

—Se dice que el conde de Romanones, encantado con los resultados que dió el crédito extraordinario para remediar la crisis obrera en Andalucía, piensa restablecer en Gobernación el antiguo, político y famoso fondo de calamidades públicas, llevando al presupuesto la correspondiente partida.

—A la cruz de Alfonso XII, creada por el conde de Romanones para premiar el mérito literario, ha seguido la cruz del Mérito Agrícola, creada por el

mismo ministro para premiar á los paladines de la agricultura.

El conde de Romanones es hombre de recursos inagotables. Cuando ya no sabe qué dar á sus amigos, por haberlo agotado todo, crea una cruz, y con ella sale de los atrancos.

Suponemos que ahora creará otra en Gobernación. Podría ser la del Mérito electoral.

—El duque de Almodóvar, gran exportador de vinos, tiene una suerte loca. Es ministro de Estado cuando van á ser renovados los tratados de comercio.

En Madrid se comenta mucho ese nombramiento y se recuerda que en los Tratados pactados con América, todo fué sacrificado á los vinos generosos, con daño enorme de otros productos nacionales.

—El Sr. Meret ofreció carteras á varios villaverdistas, que se negaron á aceptarlas.

—Dentro de muy pocos días recibirá el Sr. Maura la adhesión incondicional de varios importantes elementos parlamentarios que proceden del antiguo campo conservador.

El presupuesto de Marina sufrirá importantes variaciones, con ignoándose créditos de importancia para compra de material.

Nosotros no concedemos crédito á esa noticia, pues esas compras nada práctico resolverían para el país, siendo solamente beneficiosas para los comisionistas que median entre el Estado y las casas constructoras.

—Reina disgusto entre los amigos del Sr. Canalejas, pues no les parece justo que habiendo estado en la vanguardia durante los combates desde la oposición, se les relegue á la extrema retaguardia en la hora de los honores por el triunfo.

El disgusto no se exterioriza en fuerza de la enorme cantidad de resignación de que se han provisto.

Publicaciones para damas.—Con el núm. 935 de La Última Moda, que publica 42 modelos de trajes y accesorios para señoras, y también para caballeros, se ha repartido el El Tocador, con los más nuevos modelos de peinados.—25 cts.—Núms. muestra gratis.—Velázquez, 42.

—Con su acostumbrada puntualidad la Empresa de El Consultor de los Bordados nos ha remitido el 7.º cuaderno de abono, el cual viene ya aumentando con una lámina de dibujos para encajes el mundillo en la que va estampada sobre fondo granate la muestra del punto de ejecución.

Entre los dibujos del pliego de bordados hay uno de Richelieu para toalla, sobre fondo verde de gran efecto artístico y en la hoja suplemento varias labores de adorno entre las cuales llama la atención el modelo de un Boá para confeccionar con lanas.

Nuestros plácemes á la Empresa de esta Revista que ha tenido la buena idea de presentar y reunir en un solo cuaderno lo más útil, bueno y moderno en todo el importante y extenso ramo de labores propias de la mujer acreditando sus vastos é indiscutibles conocimientos en la materia.

Se suscribe en Barcelona, calle del Pino, 16, y se mandan números de muestra gratis.

—La Mujer Ilustrada es hoy la revista especial para las damas; el segundo número demuestra que su director, señor Salvi, procura corresponder con creces á la distinción y éxito que obtiene desde la linajuda dama á la más modesta señora.

La Mujer Ilustrada es una verdadera ilustración de la mujer, y á la par, muy útil en todo gabinete y taller, y en particular á todo Colegio, siendo hoy el baluarte de defensa feminista.

Este número tiene tal profusión de buenos grabados y tan selecto texto, que compete con la mejor Revista extranjera; además, lo económico de sus precios de suscripción, 9 pesetas año en toda España, le hacen indispensable entre las señoras, Modistas y Bordadoras.

Se suscribe en las principales librerías y en sus Oficinas: Carrera de San Jerónimo, 31, Madrid.

En la higiene de la boca por que Orive se desvive, no hay dentífrico que iguale al LICOR PCLO DE ORIVE.

Si quieres que te dejen tus acreedores, cómprales chocolate de casa Auriolos.

El mejor preservativo contra la gripe y demás enfermedades infecciosas, es el agua de la Salud de Lanjerón usada hoy como agua de mesa por numerosas familias. Les de la Capuchina, Capilla y San Antonio, las prescriben médicos de reconocida fama, á los enfermos del hígado, anemia y diabetes.—Despacho en Puerta Real, á 30 céntimos botella.

Demostrado por la experiencia.—El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos, tengan ó no dolor, se curan con el Elixir Estomacal de Sús de Carlos, porque abre el apetito, tonifica, ayuda á las digestiones y quita el dolor.

Los regalos mensuales del Niño de San José.—De los tres primeros que mensualmente regala esta casa á sus compradores, han correspondido los del mes de Octubre á los números siguientes:

Premio de 100 pesetas al núm. 9.330

Id. de 50 » » » 9.355

Id. de 25 » » » 9.079

Por doña Lidia Lardelli ha sido cobrado el premio de 50 pesetas, correspondiente al mes de Agosto pasado.

Ha sido cobrado por doña Carmen Zayas el premio de 100 pesetas del mes de Septiembre.

Por don Francisco Ceballer Parra el de 50 pesetas del mes de Octubre.

Por don José María Ramírez el de 25 pesetas del mes de Octubre.

Por don...

Servicio de la plaza para hoy.—Paraca, Córdoba.—Jefe de día, don Evaristo Blasco Fernández, comandante de Córdoba.—Imaginario, don Federico Grand Rodríguez, comandante de Artillería.—Hospital y provisiones, don Eduardo Tapias Tellez, décimo capitán de Córdoba.—Plantón en el Gobierno militar, Artillería.—Plantón en Torre Bermeja, Vitoria.—Paseo de enfermos, Córdoba.

De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

ECHAIDE EN GRANADA Por la línea de los Andaluces, llegó ayer tarde, en el tren mixto, la compañía cómica-dramática que dirige nuestro distinguido paisano el notable primer actor D. Luis Echaide.

Anoche tuvimos el gusto de saludar al celebrado artista, que viene muy animado á hacer en Isabel la Católica la temporada de Pascua, y quedó en que hoy nos informaría de sus proyectos, porque el cansancio del viaje no le permitía ocuparse del negocio que le trae á esta ciudad.

Solo pudimos aprender, hablando con el simpático actor Sr. Echaide, que empezará con el estreno de una obra primorosa, que él tiene por delicada y sugestiva, y aunque en ella su papel no es importante, parece que le ha escogido para dar á conocer las principales partes de su compañía.

La obra, cuyo título reservó hasta acordarlo hoy con la empresa del primero de nuestros coliseos, se estrenará con decorado hecho ad hoc, para que el debut dé idea de lo que ha de ser la temporada que se inaugura el jueves de la presente semana.

Los estudiantes de Derecho Sigue la comisión de estudiantes de la Facultad de Derecho haciendo trabajos para que la función á beneficio de los Escuelas del Ave-María, resulte todo lo más brillante posible.

Anteayer y ayer continuaron las viñetas de propaganda, haciendo las siguientes: Al Excmo. Sr. Arzobispo, al Sr. Obispo de Guadix y á los Sres. Gobernadores civil y militar, conde de Agrela, Real Maestranza, Presidentes del Casino Principal y Liceo, D. Angel González Alba, D. Miguel Gómez Tortosa, presidente de la Sociedad Filarmónica, que les prometió que el orfeón de esta sociedad ejecutará algunas obras de su repertorio en uno de los entreactos, y el señor Giraud, que ha prometido igualmente adornar con flores la delantera de la escena.

También visitaron al coronel de infantería, D. José Sánchez Parrón; al de artillería, D. Fernando López Domínguez, y al teniente coronel de caballería, solicitando que la oficialidad tomase localidades, y por último, visitaron el Colegio de Abogados, que también contribuirá.

El Sr. Gobernador militar concede permiso á la tropa para la noche de la función, y el Sr. Sánchez Parrón ha puesto la banda de música á disposición de los escolares.

Desde ayer se están repartiendo las localidades, siendo grande la demanda de ellas, en particular de palcos.

En el correo fueron puestas ayer cartas para la Excmo. Sra. Marquesa de Squilcha, D. Juan Ramón La Chica, D. Felipe Sánchez Román, D. Leonardo Ortega y D. Francisco Manzano.

Robo en la casa del Vivillo Según noticias recibidas de Estepa, noches pasadas fué asaltada la casa del célebre bandido el Vivillo, llevándose sus correligionarios dos maletas de Manila y uno de los llamados de capucha.

Los «cacos» practicaron un agujero en las tapias de la casa por la parte trasera, penetrando con toda confianza en dicha morada.

Las hijas del Vivillo, al sentir dentro ruido, se asomaron desprovistas á las ventanas, poniendo en alarma al vecindario á los gritos de ladrones!

Coméntase el hecho como caso originalísimo.

APUROS DE UN COMERCIANTE El afortunado comerciante de esta plaza, D. Juan Casares Aguilá, á quien ha correspondido el billete de la Lotería de Navidad, sorteado el día 30 del pasado Noviembre entre los lectores de LA PUBLICIDAD, nos escribe ayer la siguiente carta:

«Sr. D. Fernando Gomez de la Cruz. Mi distinguido amigo: Me ha perdido usted, —querido D. Fernando— con haberme dado el bono que resultó premiado con su regalo de mil pesetas, porque no me dejan vivir, no me dejan descansar, los que creen que tengo el premio gordo en el billete rifado por usted con el número 37.439.

[Hay que ver las relaciones de que ahora me estoy haciendo! Damas distinguidas, personajes auténticos me visitan á diario, y después de comprar cualquier cosa de mi establecimiento, sacan la conversación de billetes, me hablan de LA PUBLICIDAD y concluyen por pedirme una participación en el 37.439.

Cuatro días hace que recogí en sus oficinas los nueve décimos y las cien pesetas, y ya me han pedido participaciones suficientes para haber despachado diez ó doce billetes enteros.

Pero V. sabe que solo dispongo de ocho décimos y tres cuartas partes de otro, porque V. se quedó con uno y he perdido 25 pesetas de participación nuestra Patrona.

Quería jugar cien pesetas, por no ser menos que V., y ajusté no unas mil cuentas, para lograr mi deseo, éste resulta irrealizable.

Son tantos los clientes de esta casa...

nen á comprar algo para llevar parte en el numerito que V. ha logrado hacer célebre, que tendré que limitarme á repartir pequeñas participaciones y aun así me faltará para centenares de jugadores, aunque yo juegue muy poco.

De modo, que tendré que conformarme lo que quieran participación en el número 37.439, con llevar una peseta, y en evitación de que me vuelvan más loco que voy estando, no empezaré á repartir los traslados hasta el 12 del actual, al medio día.

Haga V. público esto, y le estará agradecido su afectísimo,

Juan Casares»

CONCIERTO DE LA FILARMÓNICA

El miércoles 6, á las ocho de la noche, se verificará en el teatro Isabel la Católica el concierto que la Sociedad Filarmónica Granadina dedica á sus socios, con el programa siguiente:

PRIMERA PARTE 1.º ¿Se puede pasar?, Garota, orquesta (á petición).—Alonso.

2.º Granada, orfeón.—Vila.

3.º Una Barcheta, (Barcarola), solo de barítono, coro y orquesta.—Donizetti.

4.º La noche, (andante coral), coros y orquesta, estreno.—Llanos.

SEGUNDA PARTE 5.º Lieder ohne Worte (op. 62) número 6, flauta y piano.—Mendelssohn.

6.º Gran Concierto (op. 61), violín y piano.—Beethoven.

TERCERA PARTE 7.º El Himeneo (wale), orfeón, estreno.—M. chis.

8.º Ma non (Minuetto), orquesta, estreno.—Massenet.

9.º Alborada Gallega (orfeón), estreno.—Veiga.

10.º La despedida, coros y orquesta (á petición).—Alonso.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha contraído matrimonio en San Sebastián con el señor de Arion, la señorita Luz Mariategui, hija de la duquesa de Montelión, siendo padrinos el conde de Medinaceli y la madre de la novia.

También ha contraído matrimonio, en Madrid, con D. Felix R. Berzosa, la señorita Natalia de Gracia, hermana política del exgobernador civil de esta provincia, don Fernando Soldevila.

Ha fallecido en Madrid, el subinspector médico de Sanidad Militar, don Eduardo Pérez de la Famosa.

Anteayer falleció en Málaga, el pintor malagueño don Joaquín Martínez de la Vega, artista que por su mérito extraordinario era considerado como una gloria de Málaga.

ATENTADO CONTRA EL REY FINAL DEL PROCESO

Cerca de las tres y media de la madrugada terminó el día 1.º, en París, la sesión del tribunal para vista del proceso por atentado contra el prealiente Loubet y el rey de España en la calle de Rohan.

El jurado, después de hora y media de deliberación, contestó negativamente á las cuarenta y cuatro preguntas que constituían el veredicto que les fué sometido.

El tribunal dictó sentencia de absolución y ordenó fueran puestos en libertad Vallina, Malato, Harvey y Causannel.

Al leerse la sentencia se oyeron en la Sala aplausos entusiastas.

Después de leerse esta sentencia fueron inmediatamente en libertad los acusados.

Vallina fué el primero en salir de la prisión, que abandonó á las cuatro y cuarto de la madrugada.

Estaba livido y desfallecido por consecuencia de la emoción y de la gran fatiga.

Harvey y Malato y Causannel, le sucedieron con algunos minutos de intervalo.

Trescientas personas, entre las cuales se encontraban Viviani, Sebastián Faure, Severine, los diputados Constant y Meslier y bastantes señoras dispusieron una calurosa acogida á los presos puestos en libertad.

Asegurase en los pasillos del palacio de Justicia que se prolongó la deliberación del jurado por pretender algunos de sus miembros que se dictara veredicto de culpabilidad.

Decíase también que la inculpabilidad fué declarada por siete votos contra cinco.

Crímenes y desgracias

Crimen por una mujer Dicen de Alicante que entre el sargento del regimiento de la Princesa Juan Barceló y Alberto Díaz, cobrador de la fábrica de petróleo Foureaud, existían rivalidades y resentimientos á consecuencia de las relaciones que ambos sostenían con una mujer llamada Rosario, con quien Alberto vivía maritalmente.

El día 1.º á las doce, encontrándose el sargento Barceló en un establecimiento de bebidas de la calle de los Desamparados, entró allí Alberto Díaz é insultó al sargento, invitándole á salir á la calle.

Ya los dos fuera de la taberna, intentó Díaz disparar una pistola sobre el sargento, lo que impidieron unos agentes de policía que desde la taberna habían acudido á la riña y que se apoderaron del arma.

Después de lo del polizote que lo sujetaba, Díaz dirigióse nuevamente contra Barceló, causándole varias heridas leves con una navaja.

Barceló desenvainó el sable y atacó al Díaz, produciéndole dos heridas en la cabeza y otra mortal con una estocada que le atravesó el hígado.

El cadáver de Alberto Díaz...

El sargento se presentó al oficial de guardia de su regimiento.

El juzgado militar instruye diligencias.

Una niña abrasada Escriben de B-rge, que hallándose Antonia Canal Ribera con una niña de cinco años de edad calentándose en la chimenea de su habitación, sita en la casa número 2 de la Travesta de la Piedad, de esta población, en ocasión de haber salido breves momentos la madre de la niña, prendióse fuego los vestidos de ésta y quedó toda ella hecha una llama.

A las voces de auxilio por ella misma proferidas, acudieron los vecinos, procediendo como primera medida á cubrir la niña con algodón. Como en la susodicha casa no había suficiente luz para ir curando á la desgraciada niña, hubo necesidad de valerse de una vela, la llama de la cual prendióse al algodón que cubría á aquella, volviendo por tanto, á ser la niña pasto de las llamas.

Tras horribles padecimientos, ha dejado de existir la infeliz criatura.

Una anciana asesinada Hoy debe verse en la Audiencia de Alcabete, ante el jurado de Casas-Ibáñez, una causa muy interesante sobre robo y homicidio.

El hecho ocurrió en Villamalea el 24 de Marzo último. Con pretexto de comprar un pan, el procesado Juan José Gómez Pérez (a) Centellas, comprendido anteriormente en ocho procedimientos criminales, penetró en la casa de Mabella Ibañez Anguix de setenta y dos años de edad, siendo más de las siete de la noche. Hizo desnudarse á la infeliz anciana, y atándola de piernas y manos, la obligó á indicarle donde estaba el dinero. Apoderóse el Centellas de unas 150 pesetas en monedas de cinco, y cogiendo una cuchilla de grandes dimensiones que había en la casa, descargó varios golpes sobre la Manuela, produciéndola dos profundas heridas en el lado derecho del cuello, de las que falleció en el acto.

Balle funesto En una taberna de una aldea próxima al Ferro, se estaba celebrando un baile y muchos de los asistentes se emborracharon, produciéndose una sangrienta reyerta, de la que resultaron varios heridos graves, alguno de los cuales se halla moribundo.

La guardia civil detuvo á los agresores.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Pleito procedente del juzgado de Martos: D. Antonio Jiménez y su esposa D.ª Paula Padilla, con D. Manuel José López Bueno, sobre pago de cantidad; sin abogados; procuradores, Sres. Sedeño y Gómez López; secretario, Sr. Serra.

Sala de lo criminal.—Juzgado del Sagrario: contra Juan Montero Fernández, por hurto; abogado, Sr. Lara; procurador, Sr. Montilla; secretario, señor Serra.

El mismo juzgado: contra Francisco Povedano Angulo y otro, por disparo y lesiones; abogados, Sres. Vallejo y Aguilera; procuradores, Sres. Castilla y Gómez López; secretario, Sr. Serra.

Juzgado de Iznalloz: contra Juan Cobo Díaz y otro, por disparo y lesiones; abogados, Sres. Martínez Moraleda y Rmirez Antrás; procuradores, señores Romero y González Gómez; secretario, Sr. Millet.

Noticias Telegráficas

Se ha celebrado en París un banquete en honor de los Sres. Estévez y Lerroux.

Presidió Madame Severine, y asistieron Malato, Harvey y varios diputados.

Lerroux pronunció un elocuente discurso diciendo que es una necesidad la revolución en España. Añadió que busca revolucionarios franceses que transporten sus ideas á España.

El porvenir de España, agregó, es la república.

Terminó diciendo que él está resuelto á emprender la campaña por la revolución y que cuenta con la unión de las tropas y pueblos.

Fue ovacionado.

Según noticias recibidas de Sebastopol, el almirante Tchukine ha ofrecido á los marinos sublevados atender á sus reclamaciones siempre que se comprometan á permanecer fieles.

El Gobierno se opondrá al establecimiento de una factoría francesa junto á Melilla.

En San Petersburgo han sido detenidos 20 oficiales y 250 soldados de la guardia imperial.

Se habla en la capital de Rusia de que probablemente se licenciará la dotación de la escuadra del Mar Negro.

Los villaverdistas se han reunido acordando una actitud de benevolencia hacia el gobierno esperando que realice una parte del programa que ellos defienden.

Hoy martes se firmará la combinación de gobernadores pendiente.

El subsecretario de la presidencia ha insistido en la dimisión.

Vincenti conferencia con Moret para dimitir, pero no se le aceptó la dimisión.

Los estudiantes de Valladolid están resueltos á impedir las oposiciones.

Se atribuye al señor Moret el propósito de llevar á las direcciones de Hacienda los políticos que más se hayan distinguido en las discusiones financieras, constituyendo secciones técnicas sin retribución en los cargos.

Los actuales directores continuarán sin merma en sus funciones de autoridad.

L'Echo publica una noticia que, aunque no está confirmada, dicho periódico asegura ser cierta.

ente mes, entrevistándose con la Princesa Victoria de Battemberg.

Cuando regrese á Madrid se anunciará oficialmente la boda.

—El Ayuntamiento, el Casino Liberal, la Junta de obras del puerto, la Cámara de Comercio y otras Sociedades y casas particulares de Cádiz, lucen iluminaciones, para festejar la elevación del Sr. Moret á la presidencia del Consejo de ministros.

Comisiones de estudiantes, de los g

Por Telegrafo

AGENCIA MODERNA

Madrid

La Presidencia del Congreso
Madrid 4.—Al terminar la legislatura, sustituirá al Sr. Marqués de la Vega de Armijo el señor Canalejas.

La combinación de gobernadores
Ahora, se harán algunos nombramientos de gobernadores; pero la amplia combinación de estos funcionarios tendrá lugar más tarde.

Los villaverdistas
Los elementos villaverdistas se muestran muy benévolo con el nuevo Ministerio, en la esperanza de que realizará parte del programa que defendió el señor Villaverde.

Los estudiantes.—Cargas
La actitud belicosa de los estudiantes perjudicados con la pérdida del curso, ha sido causa de gran marejada, teniendo que intervenir la policía, dándoles cargas para disolverlos.

Los peluqueros
Continúa la huelga de los oficiales peluqueros.

Los socialistas
En el centro obrero se han reunido, el Comité nacional socialista, el de la unión general de trabajadores y los vocales obreros del Instituto de Reformas Sociales, acordando:

Reanudar la campaña a favor del abaratamiento de las subsistencias, para lo cual se dirigirá un manifiesto al país y visitará al Sr. Moret para hacerle presente sus peticiones, celebrar mítins y manifestaciones en toda España, cooperando al mismo tiempo a la campaña para pedir la supresión de los consumos.

Se reclamará que se emprendan obras públicas para conjurar la crisis obrera y que se lleven a las Cortes los proyectos elaborados por el Instituto de Reformas Sociales.

Don Eugenio Montero Ríos
En breve marchará el presidente del Consejo señor Montero Ríos, para sus posesiones de Lourizán.

Consejo de Ministros
Se ha ocupado de los debates parlamentarios, acordando respecto al Mensaje, realizar un esfuerzo para que termine hoy su discusión, empezando en seguida la de los presupuestos, en los que se introducirán algunas modificaciones que entre ellas, mantener el impuesto de consumos sobre los trigos y harinas.

Se procurará dar la mayor rapidez posible a las discusiones, y caso de que se retardaran, se recurriría a la sesión permanente.

Tratóse del «modus vivendi» con Italia, que el Parlamento italiano ha rechazado por unanimidad, y de los agricultores que organizan una gran agitación para evitar la invasión de los vinos españoles en aquellos mercados, y se examinó la situación del Gobierno italiano, considerándose inminente la crisis.

Las garantías
El Sr. Salmerón y otros dipu-

También se examinaron las proposiciones que ha hecho el gobierno italiano, deliberándose detenidamente sobre el asunto.

El ministro de Estado, duque de Almodóvar del Río, expuso que varios franceses, de acuerdo con el Roghi, pretenden establecer una factoría comercial en Mar Chica, a cinco kilómetros de Melilla, para anular el comercio español y que señalan a los duros españoles el valor de cuatro pesetas.

Añadió que el proyecto no prosperará, porque el Roghi no tiene personalidad ni facultades para autorizarlo, ni se debe consentir, y que conferenciará con el embajador francés sobre el asunto, confiando en que se resolverá amistosamente este asunto.

Se estudió con detenimiento el problema político de Barcelona y las medidas que se adoptarán para evitar la repetición de los sucesos.

Nada trataron del gobernador ni de las demás autoridades, pues se nombrarán todas a la vez.

Tampoco se ocuparon los ministros de la provisión de altos cargos.

Se acordó nombrar en breve algunos gobernadores, aplazándose para más adelante la combinación grande.

Los alcoholeros
Los diputados alcoholeros han visitado al ministro de Hacienda Sr. Salvador, para interesarle que se resuelva cuanto antes el problema tributario que tanto importa a la producción por cuyos intereses abogan.

Montero a Portugal
Es probable, que antes de marcharse a Lourizán, visite a Lisboa el Sr. Montero Ríos.

Mitín escolar.—Peticiones al Gobierno
En el teatro Barbieri, se ha celebrado el mitín que anunciaban los estudiantes madrileños.

Presidió el acto el célebre doctor Moliner, de Valencia, propagandista de los sanatorios para tísicos pobres.

Hace uso de la palabra recomendando, en primer término, a los escolares, la disciplina.

Entrando luego en los asuntos de la enseñanza, dice que le prometió el Sr. Mellado las reformas convenientes y necesarias en la legislación sobre Instrucción pública, y que nada se ha cumplido.

Después de varios discursos, se tomaron los siguientes acuerdos:

Pedir que se sobresean los procesos que se instruyen contra los estudiantes Sres. Herrera y Carrillo.

Que se derogue el Real decreto de 1904, relativo a las matriculas de honor.

Que se tramiten los proyectos de sanatorios populares.

Y que se aumente el presupuesto de Instrucción a 25 millones.

Las garantías
El Sr. Salmerón y otros dipu-

todos catalanes, han acordado gestionar a fin de que se normalice la situación en Barcelona, levantando la suspensión de garantías constitucionales.

Otro Consejo

Se ha celebrado nuevo Consejo de ministros, que solo ha tenido por objeto un cambio de impresiones sobre los debates parlamentarios y acordar los medios de avenencia que han de proponerse mañana a los jefes de las minorías, y que condujera a dejar legalizada la situación económica en los últimos días del corriente mes.

El Reglamento del Congreso
El Sr. conde de Romanones niega que se trate de reformar el Reglamento del Congreso.

Actitud de las minorías
Si se restableciera el impuesto sobre las harinas, las minorías amenazan con hacer obstrucción a los presupuestos, impidiendo que se legalice la situación económica.

Presidente
Ha sido nombrado el Sr. Alvarado, presidente de la Comisión de presupuestos.

La combinación de gobernadores
Se ha aplazado la combinación extensa de gobernadores que el Gobierno proyecta.

Ministro delicado
El ministro de Hacienda, don Amós Salvador, tiene síntomas de padecer una angina en el pecho.

Los médicos le han recomendado el reposo.

Por consiguiente, dicho hombre público, renunciará la Cartera, y todo cargo que exija actividad y trabajo.

Créese que le sustituirá el señor González Besada o el señor Delgado (D. Eleuterio.)

Ruego a los estudiantes de provincias
Los escolares de Madrid han rogado a los de provincias que secunden su actitud, en defensa de la Enseñanza.

Nuevos gobernadores
Han sido nombrados gobernadores de Valencia y de Gerona, los Sres. Vaamonde y Ruiz Zorrilla, respectivamente.

Conferencia
El Sr. Moret ha celebrado una detenida conferencia, sobre el «modus vivendi» hispano italiano, con el Embajador de Italia.

Ambos personajes guardan absoluta reserva sobre su cambio de impresiones.

Reunión de los jefes de minorías
El Sr. Moret ha convocado para mañana a los jefes de las minorías para una reunión, con objeto de llegar a un acuerdo que permita aprobar los presupuestos para el día 31.

A este fin, las leyes complementarias y modificadoras de la obra económica, se discutirán en Enero; é igualmente se aplazará para comienzos del año, el debate político.

LAS CORTES CONGRESO

Sesión del día 4 de Diciembre
El señor Marqués de la Vega de Armijo abre la sesión a las cuatro menos cuarto.

Hay mucha concurrencia. Las tribunas aparecen repletas.

Se lee y se aprueba el acta. Jura el cargo un diputado.

En el banco azul se encuentran casi todos los ministros.

El Sr. Moret hace la presentación a la Cámara de los ministros de la Guerra y la Marina, señores Luque y Concas, de los que hace cumplido elogio.

El Sr. Juncy ruega al Gobierno que restablezca la normalidad en la provincia de Barcelona, puesto que el orden público se halla asegurado en la ciudad condal, y no hay razón para que siga la suspensión de las garantías constitucionales, como tampoco la hubo para votar la ley que solo circunstancias verdaderamente peligrosas pueden aconsejar.

El Sr. Montes Sierra explica una interpelación sobre las elecciones municipales en Sevilla.

Hace historia de los preparativos electorales y de los escándalos que en el acto de la designación de interventores ocurrieron, por el empeño que el alcalde y los liberales más significados de aquella capital tenían en dejar sin representación en los colegios a los candidatos republicanos, dando origen a las protestas que hubieron de formular éstos y que, por mantenerlas el orador, se le expulsó del salón de sesiones del Ayuntamiento y hasta se ordenó detenerle a la guardia civil, no valiéndole la investidura de diputado a Cortes, aunque algunas horas después se revocara orden tan arbitraria.

El resultado de las elecciones ha venido a demostrar el arraigo y el valer con que el partido republicano cuenta en Sevilla.

Pero exige que se castiguen los atropellos denunciados.

El Sr. Nougés pregunta al ministro de Hacienda Sr. Salvador, cuando va a presentar la ley de reforma de la tributaria de alcoholes, demostrando la necesidad y urgencia de armonizar los intereses de esta importante industria con criterio equitativo, conveniente a la vez a ella y al Tesoro.

El Sr. Amós le contesta que se trata de restablecer el impuesto sobre las harinas, en atención a que no llegan los beneficios que con esta liberación se propuso el Sr. Osara que obtuvieran a los consumidores.

El ministro de Fomento señor Gasset, dice que en breve se presentará el oportuno proyecto de ley restableciendo el impuesto sobre las harinas.

El Sr. Soriano pide datos sobre el estampillado.

Pide otros antecedentes y el expediente de expropiación de solares en el Retiro de la propiedad del Sr. Montero Ríos y otros expedientes de fincas del mismo señor, que radican en Pontevedra y que no tributan.

El ministro de Gracia y Justicia, Sr. García Prieto, le contesta que se traerán a la Cámara cuantos documentos desee el diputado republicano.

Aprobación del Mensaje

Apruébase silenciosamente el proyecto de contestación de la Cámara al Mensaje de la Corona.

Cuando se aperciben las opo-

siciones de este ardid, protestan ruidosamente.

El Sr. Moret manifiesta que acordaron la aprobación de la contestación al Mensaje, las minorías, y por lo tanto que no se trata de ninguna sorpresa.

El resto de la sesión no ofrece incidentes, ni interés.

SENADO

La sesión de la Alta Cámara transcurre en medio de la placidez y de la indiferencia del escaso número de senadores que a ella ha asistido.

BOLSA DE MADRID COTIZACION

4 0/0 perpétuo interior.	79'10
En diferentes series.	79'35
5 0/0 amortizable.	98'30
En diferentes series.	98'45
Cédulas Hipotecarias.	00'00
Banco de España.	425'00
Arrendataria Tabacos.	386'50
Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera.	70'00
Obligaciones de idem.	95'75
CAMBIOS	
Francos París a la vista.	27'90
Libras Londres vista.	32'13
Exterior Español.	00'00

Provincias

Abajo los consumos!

Zaragoza 4.—Organizado por la Junta municipal republicana se ha celebrado un mitin contra los consumos, al que ha asistido inmenso público.

Se pronunciaron discursos violentísimos y se propuso invitar a los radicales de Barcelona para que vengan a Zaragoza a decir todo lo que les impida allí la suspensión de las garantías.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—Ha tenido efecto una reunión de los directores de los periódicos, para pedir que se levante la suspensión de las garantías.

El señor Rusiñol ha escrito al capitán general, negando los acuerdos que se han atribuido a la Lliga regionalista y afirmando que dicha sociedad, de que es presidente el citado diputado catalanista, solo acordó el manifiesto publicado, en el cual se repiten sus aspiraciones a realizar

su programa dentro de la nacionalidad española, condenando toda tendencia separatista.

Más de Barcelona
Barcelona.—Continúa cerrada la Universidad.

—Ha zarpado de este puerto la escuadrilla italiana.

—Los catalanistas están organizando una Asamblea.

Accidente ferroviario
Toro.—Ha ocurrido un descarrilamiento, resultando, afortunadamente ilesos los viajeros.

Supresión de un periódico
Barcelona.—Se ha prohibido la publicación del órgano de los catalanistas «La Veu de Catalunya».

Extranjero

Atentado a Roosevelt

París 4.—En Filadelfia, le dispararon al presidente de los Estados Unidos un tiro.

Mister Roosevelt, resultó, afortunadamente, ileso.

Horrible catástrofe

Nueva York.—En las minas de Diamondville (Estado del Colorado) ha ocurrido una explosión de grisú, ocasionando la muerte a 21 obreros.

Otros 33 han sido sepultados, haciéndose grandes trabajos para extraerlos, pero con pocas esperanzas de conseguirlo.

Situación de Rusia

París.—Cada día es más grave la situación.

Los actos de indisciplina y de alzamientos militares, aumentan de un modo alarmante.

Política inglesa

Londres.—Insístese en que sustituirá al Gabinete Balfour, un Gobierno liberal.

Jarabes para refrescos

Los más acreditados y puros que se conocen, los elabora la casa E. Peña. Clase extra (inimitable), botella de un litro, 2 pts. Clase primera (especial) botella de un litro, 1'50 pts.

Nota.—Cualquiera de estos jarabes cumplen en calidad con todos sus similares.

CARRERA GENIL, 49 y 51

LA ANTIGUA CASA AURIULES

Abierta nuevamente al público, como SUCURSAL DEL PIE DE LA TORRE, vende los mejores chocolates elaborados a brazo, y ofrece grandes existencias en

OMESTIBLES F V D

Vinos y licores de las mejores marcas y cuantos artículos son concernientes al ramo de ultramarinos.

ACADEMIA DE ISABEL LA CATOLICA

Plaza de la Universidad núm. 4

SECCION DE CORREOS

Preparación para las próximas oposiciones por Profesores de dichas carreras con larga práctica en la enseñanza y justificados por los resultados obtenidos en las anteriores convocatorias.

FABRICA Y ALMACENES DE ABONO GOMEZ

ESPECIALES PARA CADA CULTIVO

Situada en Málaga, barrio del Palo-Dulce y calle de Cuarteles, 37

Abono Saint-Gobain, primeras materias para fabricación de abonos, superfosfatos, sulfato de amoníaco, nitrato de sosa, sales de potasa y sulfato de hierro.

Sucursales y representantes en todos los pueblos de las provincias andaluzas. Almacén en Granada, calle de San Juan de Dios (San Felipe.)

Despacho y Direccion, José Gomez Lopez, Tablas 14—Granada.

4 CONDESA DE GENLIS

sus dignas esperanzas. Contemplándole se entregaba al encanto de una ilusión deliciosa, gozaba de su felicidad y sus proyectos; y sin remordimientos ni dolor podía acordarse de lo pasado y contar sobre lo porvenir. Volvióse a su hermana después de un largo silencio, y tomándola una mano y apretándola entre las suyas, la dijo:

—Oh mi querida Amelia! ¡qué astro tan feliz presidió a mi nacimiento! Una sabia vigilancia me preservó de los extravíos que son comunes en la juventud: no es tan grande la diferencia de nuestra edad, que pueda destruir la familiaridad fraternal, pero ha bastado para asegurarnos sobre mí todos los derechos y autoridad de un maestro y de una madre. No es vuestro exenta de penas ni de inquietudes; derramásteis lágrimas sobre el sepulcro de nuestros padres, siendo yo demasiado pequeño para participar de ese dolor. Desde entonces, siguiendo vuestros consejos, todo me ha sucedido felizmente: he perdido, es verdad, la compañera que me disteis; sin duda amaba a esta esposa

EL SITIO DE LA ROCHELA 5

poco sensible, nada más pedía al mío que estimación; la he sentido sin perder mi felicidad. La rica herencia del duque de Asegura a Julio un título brillante y una fortuna inmensa, y sin perjudicar a los intereses de este hijo querido, puede disponer de mi corazón y de mi felicidad.

—No debe espantarme—contestó Amelia suspirando—de que a los veintiseis años tengais deseos de volveros a casar; pero sois feliz y queréis emprender una nueva carrera? Vuestros días no podían efecerme sino una dulce y brillante perspectiva; en este momento se cubren para mí de una densa y sombría oscuridad: ¡es tan joven la que queréis sea vuestra esposa!... Clara sólo tiene diez y siete años.

—Sí, pero es tan ingenua, tan pura; reúne a la inocencia de su edad tanta razón y un carácter tan perfecto...

—Es encantadora, convengo en ello, su nacimiento ilustre, y encuentro muy natural que Clara sin fortuna sea preferida a la rica heredera con quien quería casaros el cardenal de Richelieu.

—Pues ¡por qué no me habéis dicho antes

5 CONDESA DE GENLIS

por la primera vez la posibilidad de perder a su hijo; ¡qué corazón paterno tuvo jamás tan dolorosa previsión! El amor convierte fácilmente en certidumbre la esperanza de que nuestros hijos nos han de sobrevivir; vemos su tumba muy lejos de la nuestra; mas ¡ay! este es más bien un deseo que una ley de la naturaleza; es una promesa necesaria, pero muy a menudo engañosa, y que a nuestra vista es desmentida mil veces sin que perdamos jamás enteramente la seguridad que nos ofrece. Valmore estrechaba a Julio apasionadamente contra su pecho: un sentimiento profundo de tristeza imprimió en su alma el presentimiento más funesto; las lágrimas inundaban su rostro y Amelia le hablaba en vano, porque no la escuchaba: al cabo de algunos minutos dió muestras de calmarse. Entonces, observando que el aspecto del cielo y los relámpagos anunciaban una nueva borrasca, determinó volver al castillo.

—Sí—decía Valmore suspirando—parece que el rayo está escondido bajo estas

EL SITIO DE LA ROCHELA

LA MARTIR DEL DEBER

NOVELA ORIGINAL

POR

LA CONDESA DE GENLIS

GRANADA

RUSIA

Resumen de noticias
París 3.—La Central News publica despachos de Petersburgo diciendo que es tan grave la situación en Tiflis, que las autoridades hacen gestiones para desarmar a los reservistas del distrito, temiendo se subleven, apoderándose de la ciudad.
Las tropas regulares que guarnecen la plaza, participan del mismo espíritu de rebeldía.
La propaganda de los socialistas llena los cuarteles de hojas revolucionarias.
En Ojessa se conceptúa inminente la huelga general.
Los nacionalistas reparten proclamas en que se preconizan nuevas matanzas de judíos.
Despachos de Colonia dicen que la Gaceta de Magdeburgo anuncia haber estado una revuelta entre los guardias de Corps que guarnecen Tarkoisele.
Como consecuencia de este suceso el Czar corre peligro, han sido llamadas varias sotiles de cosacos para que hagan servicio de policía en la imperial residencia.
En los círculos diplomáticos se estima que el Czar no podrá conservar su trono más que cediendo a las reivindicaciones democráticas.

Matanzas de europeos
Un despacho de Colonia dice que en dicha ciudad se han recibido telegramas de Tabora (Africa Oriental alemana), comunicando alarmantes noticias.
Los indígenas se han sublevado, entregándose a una matanza general de europeos.
Terribles sucesos se han verificado, no sólo en las poblaciones de la costa, sino en las del Sur y también en el interior de la colonia.
El número de europeos asesinados es muy grande.
Familias enteras fueron exterminadas, sin que los asesinos respetasen a las mujeres y niños.
Todas las casas de las víctimas han sido incendiadas.
La noticia de esta tremenda tragedia ha causado en toda Alemania sensación profunda.

LA BUENA MADRE!
Vive en un pueblito cercano a París una vendedora de hortalizas a quien designan sus convecinos con el apodo de la «Madre Magdalena».
Esta vendedora «cal fided» y por ello gozaba fama de bondadosa. Hace pocos días, su prestigio, como todo lo mal cimentado se vino abajo estrepitosamente.
Figuraba entre sus deudoras la señora Genevier. La deuda era de 150 francos. «Hay que arreglar nuestra cuenta», decía con frecuencia la madre Magdalena. Pero aquélla, ya que no podía entregarle el dinero, le recomendaba que tuviera paciencia. ¡Algo es algo!

LA BUENA MADRE!
Sin vacilación acepta en apellidarse Genevier para acompañar a la vendedora de hortalizas y a su deudora a casa de un notario para que «una» mujer pudiera conseguir un préstamo de mil francos con la garantía de su inmueble.
El desventurado, vestido de nuevo de pies a cabeza, con la barba y el cabello recortado, realizó la farsa a maravilla y la señora Genevier obtuvo los mil francos a un módico interés.
Pero el diablo, que siempre se empeña en tirar de la manta, intervino también en este asunto y lo echó todo a perder.
El prestamista se comprometió a entregar a sus clientes copia de la escritura firmada ante el notario, y al hacerlo se encontró con el verdadero y auténtico Genevier.

Humoradas
—Sabe usted la noticia que corre —dice un amigo a otro.
—No.
—Se dice que ahora van a acuñar las monedas con el busto del jefe de la nación a caballo.
—Dios mío, qué desgraciado soy! y rompí a llorar amargamente.
—¿Qué hay en eso que te haga llorar?
—No quieres que lllore? Si cuando estaba a pie no he podido alcanzar una siquiera, ¿qué será de mí ahora que iré a caballo?
Cayó un borracho en medio de un arroyo no pudiendo resistir el peso del vino que había conseguido acomodarse en su estómago, y un perro que lo seguía a poca distancia se le aproximó y principió a lamerle cariñosamente la cara.
Nuestro hombre, que creyó estar en la barbería, se volvió con gran trabajo, y haciéndole una mueca estrofaleario, dijo:
—Maestro, déjeme usted bigote.

ASOCIACION DE CARIDAD
Comidas repartidas ayer, 970.
RECETA CULINARIA
Filetes de ternera a la conti.—En una sartén, sazonados con sal y pimienta y rociados con manteca caliente, se hacen saltar a buena lumbre los filetes. Cuando estén pasados se ecurren. Se reduce la salsa y se traba con manteca. Se sirven los filetes y la salsa en una fuente, sobre un lecho de rebanadas de pan.

Boletín religioso
Cultos para hoy
Santos del día.—San Sabas, abad; San Anestasio, mártir, y el beato Jerónimo de Angelis, de la Compañía de Jesús.
Jubiléo de las 40 horas.—En la iglesia del convento de Santiago.
Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve; en el convento de Santiago, a igual hora.
Misa.—En la Catedral, misa de prima, a las ocho y media; en la Capilla Real, a las ocho y cuarto.—En las parroquias de San Andrés y San José, a las ocho.—En el Sagrado Corazón, San Juan de Dios, Capuchinas y los Hospitales, hay misa de media en media hora, desde las seis a las diez y media de la mañana.

Genetos de contratación
Alhóndiga de granos.—Ayer salieron 55 quintales métricos de trigo, equivalentes a 130 fanegas, que se pagaron de 62 a 67 reales una en la forma siguiente: 30 fanegas a 16'75 pesetas; 20 a 16'50; 25 a 16'00; 30 a 16'75; 25 a 15'50. Cebada, de 40 a 44; habas, de 65 a 69; maíz, de 60 a 64; yeror, de 60 a 68. Ayer entraron 193 quintales métricos de trigo. Quedan 1237.
Matacero público.—Carnización y precios de ayer: 22 reses mayores, con peso de 2958 kilos, de 1'75 a 1'96 pesetas cada uno; 56 borregos, con peso de 730 kilos, de 1'65 a 1'85.

Premsa para copiar
Se desea comprar una, en buen estado, tamaño que no sea pequeño.—En esta Administración informará.

Café Nervino Medicinal
Del Dr. Morales
Nada más inocuo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás nerviosos.
Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan maravillosamente.
Farmacia de la Cruz, 3, y 7, pesetas caja.—Se remite por correo a todas partes.
Depósito general, Carretas 39, Madrid.
En Granada, farmacia de J. Ortiz Pujazon, San Jerónimo, 13.

La Unión y el Fenix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Calle de Olzaga, 1, Madrid
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
40 años de existencia
SEGUROS SOBRE LA VIDA
Seguros contra incendios
Subdirectores en Granada, Sres. Morales y Alahija, plaza del Carmen, 15, entresuelo, y D. Manuel Quintana, calle de San Antón, número 63.

Ricos chocolates
elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Coloniales PIE DE LA TORRE, y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen.
Especiales con vainilla, canela y sin ella.

El taller de Ebanistería
de José Muñoz y C.ª se ha trasladado de la calle de Recojidas a la de Gracia núm. 33.
Se construyen toda clase de muebles, desde los más artísticos y lujosos, hasta los más modestos.

CONSULTA ESPECIAL
De enfermedades de la vista
por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera
Jefe de Clínica Oftalmológica en París
profesor auxiliar de la Facultad de Medicina
Gómez, 9, de dos a cuatro

Los Albums
de grandes vistas que tantos enamorados tuvieron cuando rifamos unos cuantos entre los suscriptores de LA PUBLICIDAD, se han recibido para su venta en esta Administración, a 15 pesetas cada uno.—Constan de 320 hermosas láminas, y son muy apropiadas para los gabinetes en donde se reciben visitas, puesto que sirven para que éstas se distraigan, cuando tienen que esperar hojeando las bellezas de tan magníficos Albums.

Superfosfatos, abonos minerales productos quimicos
SOCIEDAD GENERAL de la INDUSTRIA y COMERCIO
(Compañía anónima)
CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS
Domicilio social en Bilbao, Gran Vía 1. Oficinas en Madrid, Villanueva, 11. Apartado, 340
Dicha sociedad tiene fábricas, depósitos de superfosfatos, abonos minerales y productos quimicos en los principales centros de consumo de España Portugal.
ABONOS especiales para cereales; viñas, hortalizas, remolacha, caña de azúcar, algodón y demás cultivos agrícolas. Superiores abonos para parras, garantizando la pureza de los mismos.
ANALISIS gratuito de tierras y consultas para los agricultores.
ACIDOS sulfúrico, nítrico y clorhídrico.
GLICERINAS de 28° y 80°, etc.
Diríjase a las oficinas de la sociedad en Madrid o a su representante, DON JOSÉ TINEO REBOLLEDO.—Corazones, 1, Granada

EMULSION NADAL
Única con 80 por 100 aceite hígado bacalao Noruega 1.º glicero-fosfatos e hipofosfitos cal, sosa y glicerina.
ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE
Analizada por D.ª Bonet de la Universidad de Madrid, y Codina Lánguin de Barcelona, con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.
Es crema fluida, blancísima, inalterable, alimenticia, golosina; medicamento tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento huesos, salida dientes. Eficaz para niños y viejos, personas débiles, embarazo y lactancia; enfermedades constrictivas, con valencianitas, diabetes, gota, dolores, nervios, tos, bronquitis, tisis, escrófulas, linfatismo, raquitismo, etc.
MEDALLA DE PLATA, Exposición Atenas 1893. Venta: Farmacias y droguerías.

Gimnasio Higiénico
Clases de 5 a 8 de la noche
GRAN VÍA DE COLÓN NÚM. 12
Probando los selectos vinos
de la casa de Jerez de la Frontera
PONCE DE LEON
SE PREFIEREN
a todos los conocidos

Desconfiad de las imitaciones. Pedid siempre la
EMULSION MARFIL
AL GUAYACOL
Preparado con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfitos de cal y sosa y Guayacol.—Premiado en la Exposición de Alejandria.

SON PREFERIDOS
Y ALABADOS POR EL PÚBLICO
LOS RICOS CHOCOLATES
elaborados a brazo en el almacén de coloniales de don José Villatoro, Zacatín, 87.

MAQUINAS TRICOTADAS
para componer y fabricar medias y calcetines sin costura y todos los demás artículos de punto, propias para familias obreras.
Asílos, talleres y fábricas, sencillas, prácticas y productoras.
Se remiten con un libro para las instrucciones. Pedir catálogo a la casa Agustí, calle Gerona, 120, Barcelona, fundada en 1888.
Para informes, dirigirse a Justo López, Darro Cubierto, número, Granada.

LA FLOR GRANADINA
Gran fábrica movida a vapor de aguardientes, anisados, licores, ron y cognac, establecida en la calle del Salvador, 6, de NICOLAS F. RUIZ
bajo la dirección del inteligente industrial DON FRANCISCO GUERRANDE LOZAN, dueño de la fábrica de aguardiente, de los llanos de Armilla.
Despacho central al por mayor, Bibarrambía 30
En este almacén, se ofrecen al público los productos de más alta calidad y especialidades en vinos finos de mesa y corrientes para despachos. Alcoholes de vino, de caña y para infemillos. Vinos de Jerez, Montilla, Manzanilla, Málaga y Costa; desde lo más corriente hasta lo más superior. Vinagres puros de uva y corrientes y los ricos anisados Polavieja, Colón, Ojén, Rute, Cazalla, triple anisado, doble y corriente, y las gotas estimulantes, néctar delicioso y gratísimo al paladar.

Chocolates, Cafés y Tapiocas
DE LA COMPANIA COLONIAL
87 BECOMENSAS INDUSTRIALES.
Depósito general, Mayor, 18 y 20
MADRID

San Antonio
GRAN FABRICA DE ACEITES
EN SANTAFÉ
Importante a los cosecheros
El día 8 del próximo Diciembre tendrá lugar la inauguración de la nueva fábrica de aceites, movida por electricidad, que D. Antonio González Sánchez ha construido en Santafé dentro de su magnífica finca llamada «Buena Vista».
Por los modernos adelantos que el Sr. González ha introducido en su nueva industria, se hace recomendable a los señores cosecheros que acudan a esta fábrica, en la seguridad de que habrán de obtener los mejores rendimientos; lo mismo en cuanto se refiere a cantidad que en lo que afecta a la calidad de los productos.

LA ACTIVIDAD
Centro consultivo de Hacienda
San Pedro Mártir, 28.—GRANADA
Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación Cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado.

ELADIO PERICÁS
Especialidad en los artículos de este ramo y papeles para fumar nacionales y extranjeros.—Tarjetas postales.—Sellos para lacre a 1 peseta, entregados en el acto.
Única casa propietaria del PLANO DE LA CIUDAD.
PUERTA REAL

FOLLETOS
IMPRESA
DE
F. GÓMEZ DE LA CRUZ
FACTURAS
ESTADO
LA PUBLICIDAD
4, Gracia, 4
Apartado de correos 37.—Teléfono 177
GRANADA

EL SITIO DE LA ROCHELA 7
estravagancia inexplicable enviaba a su hija alhajas preciosas, sin haber hecho jamás un solo viaje para verla. Da a entender que algún día gozará de una gran fortuna, y rehusa explicarse sobre esto: en fin, apenas hace un año que la conoce, y frío y severo con ella da muestras de amarla.
—¿Qué nos importa a nosotros la singularidad de su carácter? El no ha educado a Clara.
—Gracias al cielo no hay la menor semejanza entre los dos.
—A estas palabras se sonrió Valmore y mudó de conversación. Pocos instantes después se cubrió el cielo de nubes y el sonido de un espantoso trueno hizo retumbar el valle. ¡Julio! ¡Julio! gritó despavorido Valmore corriendo por el prado. A la luz de un relámpago que le deslumbró, le pareció ver a Julio en la extremidad del prado derribado por el rayo... pero muy pronto lo tuvo en sus brazos. Trastornado por este susto, no pudo recobrar su alegría sino con un enternecimiento doloroso: estaba tan fuera de sí con aquel terrible es-

CONDESA DE GENLIS 6
—¡Ah! ya os lo he dicho mil veces; tengo la más invencible oposición a ese padre de Clara; a ese taciturno Montalban, cuya chocante fisonomía contrasta con la aficiada dulzura de sus discursos.
—No puedo entender cómo con la indulgencia natural de vuestro carácter estéis tan prevenida contra un hombre en el que nada habeis visto reprehensible.
—No sé qué decir; pero me infunde terror: e cuento un no sé qué tan espantoso en su mirar sombrío, siempre vago cuando se le sorprende, siempre fijo cuando cree no se le ve... él no observa; espía y esto con la inquietud propia de una mala conciencia. Por otra parte, todo es misterioso en su conducta y en su vida. Siendo francés de nacimiento, ha pasado veinte años en Alemania, quince de ellos después de enviudar; entre tanto envió su hija única a Francia, cuando aún estaba en la cuna. Se ha criado en un convento, en cierto modo con magnificencia; nada se ha escaseado para su educación, sino embargo que el padre está arruinado; se ignora en qué se ocupa y el lugar que

EL SITIO DE LA ROCHELA
A la caída de la tarde del más bello día de un estío abrasador, fatigados de un largo paseo en el campo, se detuvieron el joven y virtuoso Valmore y su respetable hermana al extremo de un prado. Valmore llevaba de la mano a su pequeño hijo Julio, y lo dejó entretenerse en coger flores: éste, con la alegría y viveza de su edad, se alejó de ellos corriendo. Valmore se sentó sobre la verde yerba cerca de su hermana, y cruzando las manos sobre el pecho, contempló estático los cielos y el paisaje que al paso que recreaba los sentidos, embelesaba el alma. De tiempo en tiempo dirigía sus miradas a Julio, y aún descansaba su vista sobre este niño en-